ejemplo . lineas en el plano

podemos caracterizar lineas como
1.X=y=0
2.ax + by + ¢ =0
2
3.5 =0
dx

4. senderos que minimizan distancia

entre cualquier dos puntos en la curva.
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Calculo variacional
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y : R — IRzparametriza una linea
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£y @ = [ ) dr
To
es minimal entre curvas que reunen p, = y(t,) y p; = v(t,).
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re EG) o= [ iR dr.
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Entonces
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\V/ ' GT y minimiza E < yminimiza ¢ y 1yl = cst. con egalidad solo cuande f = A g paraalgin A € R

Consideray € I' .= {y : [0,1] — [R{lt.q.y(O) = po Y(1) = P1} y

para f,g . [0,1] = R suave

1
pon <fog>= [ f(g dr.
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Es un producto interior y Cauchy — Schwarz es valido
<f,g>2%< IfI*gl?
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arcos de gran circulos en la esfera
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I' = {algun clase de curvas} \ =

A . I' > R (una funcional) G.S, A(

Situacion general
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Buscamos extremales de A L
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* y minimiza A = Yy esunextremal de A
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Ecuaciones de Euler — Lagrange

Considera extremales de

T
A = [ La.p d
0

Ir={y: [0.T1>R"14.7(0) = p, r(T)

Entonces
y es un extremal de A
<
d

—0 L(y,%) = 0.L(y,j
dtv(yaf) L 7)

sobre curvas con puntos finales y tiempo fijada

R

(4 N \ — L(‘\)VB

~ )

T ! :
Yag)- | acaesr Llan o a
Je(a ! 5 = (Fired oh)

N R [\'T’GP\' T
= f@L— d‘@VL)-Sz It 3}/‘%’7‘\0

(:78 o= f@L— jl\bVLBiB/J% = BﬁL: i‘)\lL 9

5 6
N Y st

%Y(O\ - QT(G!) =0

Cv = 9(t)e }(t\f,(&\&)ﬁ:@ \ ﬁ

£ ds. s.X ngUF\ﬁ“)‘O Vs
= =0

r

9

cjemplo © v = (xy) = [52 4 P di = E(y) PARRTAR

J — 2 L
O e RN
: — Y ,
YN / ) D 7 TX =
En mecanica
edo’s en mecanica son de la forma
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Sonlas E — L eqs. dela Lagrangiana E = \/')\/L - L
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L= m% + U(q) \
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La energia de la sistema relaciona con la L como & 3 N
S E(ry\= vl TRl =)
v-0L — L =E 4t | S
e\ oy
Para una general problema variacional con
una Lagrangiana autonomo (L (q,v)), la funcion .
E=v-0L - L
queda costante sobre las extremales.
para una sistema q,...,q 5 de particulas
mig; =0, U
son las E — L eqgs. de .
v |2
L= Ym, S+ U@
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